

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:为深化珠海市医药卫生体制改革,净化医用耗材市场环境,降低医用耗材虚高价格,减轻市民就医负担,珠海市医保局与广东省药品交易中心(以下简称省药文中心)合作探索珠海医用耗材集中采购新模式,在全省打造首个医用耗材集中采购专区。

9月14日,羊城晚报记者从珠海市医保局获悉,自2019年开展集中采购以来,累计节省资金超6037.42万元,单一品种最高降幅97.67%,平均降幅15.38%。相关工作获省有关部门肯定并在全省推广,中山、东莞等11个地市和全省部队医疗机构已按珠海模式开展医用耗材集中采购。

珠海市医保局相关负责人称,珠海做出了“四个创新”:一是创新采购模式,实现四个“在线”,即在线议价、在线交易、在线支付、在线监管,为全省实现医用耗材省级集中带量采购、竞价采购、稳步降价迈出关键一步。

二是创新采购机制,满足临床需求。一方面扩大采购目录;另一方面建立临时性采购区域、自主采购备案区域,灵活满足紧急短缺医用

耗材的需求。

三是创新配送方式,提升供应保障能力。由医用耗材生产企业自主选定有3-5个配送能力、信誉度好的企业配送医用耗材,公立医疗机构在其中选择合作的配送企业,增强了医疗机构和生产企业的自主选择权。

四是创新价格双管控,降低采购成本。新价格双管控方式成效显著,如某进口降钙素原检测试剂盒,原珠海医疗机构报送限价为1417.5元/人份,实施联动后限价为77.27元/人份,目前已累计节约采购金额643万多元。

## 《珠海市推进3岁以下婴幼儿照护服务工作实施方案》出台

### 鼓励用人单位采取灵活措施 为家庭婴幼儿照护提供便利

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:近日,《珠海市推进3岁以下婴幼儿照护服务工作实施方案》(以下简称《方案》)出台,意在建立健全促进照护服务发展体制机制,提高家庭婴幼儿科学养育能力,支持社会力量以多种形式提供托育服务,扩大普惠性托育服务有效供给,着力满足广大家庭多层次、多样化的婴幼儿照护服务需求。

根据《方案》,2020年,珠海市出台促进3岁以下婴幼儿照护服务相关政策措施,初步建立管理体系和家庭科学育儿综合服务体系。珠海全市建成6家(横琴新区、香洲区、金湾区、斗门区、高新区、高栏港区各1家)以上具有带动效应、可承担一定指导功能的示范性婴幼儿照护服务机构。

到2022年,每个镇街至少建成一家具有示范效应的普惠性婴幼儿照护服务机构。建立多元化、多层次的婴幼儿照护服务市场,规范完善婴幼儿照护服务市场,形成长效监督管理机制,提升婴幼儿照护服务水平有新提升,人民群众的婴幼儿照护需求得到初步满足。

到2025年,婴幼儿照护服务的政策标准体系基本健全,社会婴幼儿照护服务供给明显增加。主体多元、布局合理、管理规范、服务优质、覆盖城乡、满足多层次需求的婴幼儿照护服务体系基本形成。

此外,《方案》中还提到要加快推进婴幼儿照护服务设施建设,落实相关休假政策等要求。例如,《方案》规定,将贯彻落实有关法律法规,全面落实产假、哺乳假、配偶陪产假等政策。鼓励用人单位采取灵活安排工作时间、减少工作时长、实施远程办公等措施,为家庭婴幼儿照护创造便利条件。支持脱产照护婴幼儿的父母重返工作岗位,并为其提供信息服务、就业指导 and 职业技能培训。

《方案》提出,支持社会力量举办婴幼儿照护服务机构,落实国家支持社会力量发展普惠性婴幼儿照护服务政策措施,重点推进承担一定指导功能的示范性婴幼儿照护服务机构建设。支持社会力量采取独资、合资、公办民营、民办公助等形式,参与婴幼儿照护服务设施改造和建设。

《方案》鼓励机关、企事业单位、工业园区、学校、商业楼宇及青年女职工集中的单位,采取单独或联合方式,在工作场所为职工提供福利性婴幼儿照护服务,有条件的可向附近居民开放。

到2025年,婴幼儿照护服务的政策标准体系基本健全,社会婴幼儿照护服务供给明显增加。主体多元、布局合理、管理规范、服务优质、覆盖城乡、满足多层次需求的婴幼儿照护服务体系基本形成。

此外,《方案》中还提到要加快推进婴幼儿照护服务设施建设,落实相关休假政策等要求。例如,《方案》规定,将贯彻落实有关法律法规,全面落实产假、哺乳假、配偶陪产假等政策。鼓励用人单位采取灵活安排工作时间、减少工作时长、实施远程办公等措施,为家庭婴幼儿照护创造便利条件。支持脱产照护婴幼儿的父母重返工作岗位,并为其提供信息服务、就业指导 and 职业技能培训。

《方案》提出,支持社会力量举办婴幼儿照护服务机构,落实国家支持社会力量发展普惠性婴幼儿照护服务政策措施,重点推进承担一定指导功能的示范性婴幼儿照护服务机构建设。支持社会力量采取独资、合资、公办民营、民办公助等形式,参与婴幼儿照护服务设施改造和建设。

《方案》鼓励机关、企事业单位、工业园区、学校、商业楼宇及青年女职工集中的单位,采取单独或联合方式,在工作场所为职工提供福利性婴幼儿照护服务,有条件的可向附近居民开放。

到2025年,婴幼儿照护服务的政策标准体系基本健全,社会婴幼儿照护服务供给明显增加。主体多元、布局合理、管理规范、服务优质、覆盖城乡、满足多层次需求的婴幼儿照护服务体系基本形成。

此外,《方案》中还提到要加快推进婴幼儿照护服务设施建设,落实相关休假政策等要求。例如,《方案》规定,将贯彻落实有关法律法规,全面落实产假、哺乳假、配偶陪产假等政策。鼓励用人单位采取灵活安排工作时间、减少工作时长、实施远程办公等措施,为家庭婴幼儿照护创造便利条件。支持脱产照护婴幼儿的父母重返工作岗位,并为其提供信息服务、就业指导 and 职业技能培训。

## “精彩·夜侨都”越“夜”越精彩

### 江门六项“夜经济”活动入选全国消费促进月活动名录

#### 六项活动各具特色

江门市商务局介绍,2020年全国消费促进月于9月9日至10月8日举办。按照活动统一安排,各省(市、区)及计划单列市、有关行业协会、部分金融机构和平台企业将组织开展一系列促消费活动。其中,各地179个重点城市组织活动2800多场,相关协会组织重点活动23项,部分金融机构和平台企业组织活动89场。

而入选2020年全国消费促进月的江门活动共有6个,

分别为江门万达广场主办的“夜吃万达一美食狂欢夜”、新会美吉特广场主办的“玩转黄金周”、古兜温泉小镇主办的“古兜温泉第一届‘蚝龙盛宴’吃货嘉年华”、石岐沙湾主办的“2020石岐沙湾文化节&毛蟹节”、江门市微文化协会主办的“超模星工厂第三季网红有约直播带货大赛”、新会陈皮协会和古兜温泉小镇联合主办的“第二届新会柑香文化节”。



江门不少商家都举办活动吸引市民前来消费 图/江门市商务局

#### 将打造“夜侨都”品牌

记者从江门市商务局获悉,江门市从8月底启动2020江门“精彩·夜侨都”消费节,陆续推出包括发放“精彩·夜侨都”专用消费券、举办“精彩·夜侨都”嘉年华、“精彩·夜侨都”狂欢购物节等在内的十大主题活动,组织1000家商家参与,发放超1000万元“金融助力夜侨都”专用消费券,持续拉

动消费,全方位扩大“夜侨都”品牌影响力。上述入选全国消费促进月的六项活动均为“精彩·夜侨都”消费节的系列活动内容。记者了解到,消费节启动以来,江门不少商业综合体如江门万达广场、江海广场、新会万达广场等均延长夜间营业时间,举办各项活动吸引市民前来消费,加上派发消费券的刺激,让不少商家品尝到了夜

经济的“甜头”。在江门市蓬江区院士路旁一家特色美食店门外,9月以来每天晚上排队等候的市民都有几十人。当中不少人是拿着消费券来的。有餐饮店经理表示,看到不少客人拿着消费券来消费,带动消费增长有明显效果。

江门市商务局相关负责人表示,下一步,江门市还将积极实施今年4月份印发的《江

门市推动夜间经济实施方案》,以“夜购侨货、夜赏侨味、夜住侨宿、夜游侨景、夜娱侨乐、夜品侨学、夜享侨健、夜赏侨都”为核心,培育、建设、提升不少于10个夜间经济聚集区,发掘不少于100个夜间经济示范项目,打造彰显江门特色的“夜侨都”品牌,为市民打造丰富多彩、品质优越的消费场景。

### 今日关注

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 余汇 谭耀广

记者14日从江门市商务局获悉,日前,商务部发布2020年全国消费促进月活动目录,江门市六个夜间消费活动入选目录。记者了解到,目前,2020江门“精彩·夜侨都”消费节正在举办,100场夜间促消费活动将持续至10月底。



消费券带动下,不少市民夜间品尝美食 李伟杰 摄

## 珠海国际会展中心(二期)项目已经完成约八成 计划明年6月底竣工



珠海国际会展中心(二期)项目现场

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员余崇乐报道:9月14日,2020年广东省住房和城乡建设厅“质量月”现场观摩暨珠海市建设系统“质量月”启动仪式在中建三局一公司承建的珠海国际会展中心(二期)项目二标段顺利召开。据悉,本次观摩会开放时间为9月13日-15日。仪式当天,共计1000余人同时到场参加观摩活动。

珠海国际会展中心(二期)项目二标段地处澳门与珠海交界的十字门CBD,项目总建筑面积11.6万平方米,建筑高度37米,地下2层,地上6层,为带筒支大跨钢梁的混凝土框架结构;项目按

## 珠海大横琴山隧道主体结构已全部完成 预计今年12月底通车

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员李寿谱报道:9月14日,珠海市2020年质量月活动启动仪式暨建设工程安全质量标准化观摩会在珠海大横琴山隧道工程(一期)项目施工现场召开。

据了解,珠海大横琴山隧道工程(一期)由大横琴股份有限公司代建、中国铁建投资集团工程总承包、中铁十六局承建,项目位于珠海市横琴新区,是横琴新区路网骨架三条快速路和“两横、一纵、一环”的主干道中“一纵”中心大道的南延段,是横琴新区交通路网的中轴线。

大横琴山隧道工程(一期)线路北起于横琴大道,设置A、B两条进出匝道与横琴大道立交,隧道段向南下穿待建的珠机城轨二期工程,上跨已建隆隧道,一期终点位于

国际最高标准并对标G20峰会设计圆桌会议厅,集高端会展、会议及宴会功能为一体,是珠三角功能最完善、配套最齐全、设施最先进的专业场馆。

据介绍,珠海国际会展中心(二期)项目二标段在现场施工中,积极创新,将理论运用到实处,在质量、安全标准化方面下足了功夫。该项目作为目前国内面积最大的双层展厅工程,是罕见的上下两层72米大跨鱼腹式钢箱梁叠加布置结构体系,采用容柏生独创的“薄腹板加劲大跨钢箱梁”,最大单梁宽2.35米、高3.8米、重270吨,是目前国内最大的大跨钢箱梁,运用超大型液压同步提升技术整体提升。其中大变形钢梁静载试验用加载装置及方法,采用机电管一体化提升新工艺,优化施工部署,提高施工效率,有效缩短工期,拟申请专利。

中建三局一公司珠海国际会展中心(二期)项目负责人称,目前国际会展中心的工程项目建设已完成约八成,计划明年6月底竣工。

规划环岛南路北侧。路线全长约4.9公里,双向六车道设计,工程总投资约25亿元。截至9月,隧道主体结构已全部完成,全面进入装饰装修及机电安装阶段,计划11月底完成全部工作具备通车条件,并预计于12月30日通车。

中铁十六局集团该项目相关负责人称,该项目自2018年开工以来一直致力于打造具有社会影响力和广东省市政优良样板工程。项目以党建引领、技术创新、安全共享和优质高效四大理念为核心,以全电脑三臂凿岩台车、多功能拱架安装台车、混凝土喷射机械手、自行式液压仰拱桥架、BIM建模技术等施工模式,克服了台风天气、洞内高温、夜间爆破时间限制等困难,并在施工过程中采用智慧建造平台等产品保证现场安全生产。

## 珠海高新区再推红色现代粤剧 《苏兆征》9月24日正式公演

羊城晚报讯 记者吴国颂报道:继推出《唐涤生》后,珠海高新区本月底将再推大型红色现代粤剧《苏兆征》。该剧定于9月24日晚在珠海大会堂进行公演,观众可通过“珠海高新区”“珠海高新文化网”微信公众号预约门票。

苏兆征出生于珠海唐家湾镇淇澳村,是中国工人运动的先驱和领袖,中华全国总工会的主要创建人和领导人、国际工人运动活动家、中国共产党早期领导人之一,也是100位为新中国成立作出突出贡献的英雄模范人物之一。

《苏兆征》剧长约110分钟,选取了苏兆征“海员生涯”“革命启蒙”“领导工运”“康浩掌舵”和“异乡思国”等多个重要横切面。该剧展现了苏兆征的成长历程:从果敢坚毅的青年志士,到积极奉献的同盟会成员;从发动和组织海员工会,到光荣加入中国共产党;从中国和国际工人运动的领袖,到中国共产党早期领导人。《苏兆征》以海洋意象贯穿全剧,剧目以鸡山牛歌、咸水歌等本地歌谣作贯穿,彰显岭南特色、珠海特色。着重描写在革命时期的大背景下,苏兆征同志慷慨厚重的品格,以及一心为革命事业奉献和牺牲的爱国主义精神,以独特的视觉刻画了革命时期的历史风云。

该剧由国家一级编剧张林枝、珠海籍青年粤剧编剧苏隽联创作,广州粤剧院著名导演何英华、广东省曲艺家协会理事、高新区戏剧曲艺协会会长李慧红联袂执导,自2018年开始筹备,2019年初启动创作及编排。2020年,特邀广州粤剧院加入,由广州粤剧院副院长陈振江扮演苏兆征同志,其余剧中角色也均为行业佼



《苏兆征》即将公演 受访者供图

者。

相关负责人表示,该剧坚持思想精深、艺术精湛、制作精良相统一,是珠海高新区继原创现代粤剧《唐涤生》后又一重量级珠海历史名人题材的原创精品力作。《苏兆征》以讴歌党、讴歌英雄为主题,创作既秉承传统精髓,又充满新时代气息,配合现代声光电高新技术手段进行“创造性转化、创新性发展”,对传统粤剧艺术进行创新与探索,通过粤剧这一传统表现形式让广大人民群众深入了解苏兆征同志,学习他的革命精神、品德风范。

## 珠海高新区禁毒工作动态

### 迎新现场宣讲禁毒

9月10日,借助新生开学报到之际,珠海高新公安分局、高新区禁毒办联合珠海市相友社区服务中心在中山大学开展禁毒宣传系列活动。禁毒民警、社工通过悬挂横幅、派发禁毒宣传资料、仿真毒品展示等多种方式,向广大入大学新生传递禁毒知识。

### 禁毒宣传进社区

为提高辖区内居民识毒拒毒防毒意识,珠海高新公安分局、高新区禁毒办、官塘社区居委会近期联合珠海市相友社区服务中心在官塘社区广场开展了禁毒宣传主题活动,近300名居民参加了此次活动。

### 筑牢校园安全防线

9月1日,中山大学附属小学举行开学典礼。珠海唐家派出所民警叶红在开学典礼上讲授了一堂安全教育课,为返校学生普及识毒防毒拒毒知识和疫情防范具体措施,切实筑牢校园安全防线。(高轩)



把在马来西亚的诈骗分子押解回国